

# 長珠三角「用工荒」嚴重

## 南京2萬職位招不足一成 惠州節後缺工近9萬

據中新社12日電 近幾年春節過後，長三角和珠三角地區的各大勞務市場都會上演「用工荒」，然而今年用工單位的「飢渴」更勝往年。在內地第三大勞務市場——南京安德門民工就業市場，該市場提供了近2萬個就業崗位，但從春節後至今，僅有1,000多農民工上崗，用人單位招工不足一成。而據廣東惠州市富海人才市場節後首場招聘會現場消息，惠州企業用工短缺近9萬，其中以技術型人才和普工為主。

與南京情況相似的還有上海和浙江。此間，在上海，虹口足球場、上海人才大廈、八萬人體育場、浦東人才市場同時舉行四場規模較大的招聘會。然而「工人更難招了」，是招聘會上用工單位集體的反映。更甚者，有些上海企業直接包車到河南、安徽去接人。在南京安德門民工市場外，許多招工單位放下架子主動拉人，其中不乏從浙江起來的勞務中介。

### 用工單位「飢渴」勝往年

「今年的工資水平比去年同期上漲了30%-50%，就這還招不到人」，一位用工單位的負責人向記者抱怨。但「工資不夠高」是求職者對工作「挑三揀四」的理由。一位安徽的中年婦女，連看了幾家用工單位都是了解完月薪後就走開了，她表示：「2,000元的工資是比去年漲了。」但她還是希望等等，「看看能不能找到更高工資的，物價漲得太快了。」

安德門民工就業市場的辦公室主任袁亮對記者表示，要正確理解時下加劇的「用工荒」。『「用工荒」並不是『無工之荒』，而是中國產業結構調整的必然結果』。據他介紹，近年來，國家三農政策，使得部分沒有技術的農民工重回土地。同時勞動密集產業逐漸向中西部轉移，工資收入差距開始逐漸縮小。發達地區更高的生活成本，也使得越來越多的農民工開始選擇離開大城市。



■12日，北京2011年新春第一輪招聘會舉行，提供崗位約2萬個。圖為工作人員在招聘會現場佈置招聘崗位信息。新華社

隨着經濟好轉，節後珠三角城市用工再陷緊缺狀態。據廣東惠州市富海人才市場節後首場招聘會現場消息，惠州企業用工短缺近9萬，其中以技術型人才和普工為主。對此，企業紛紛出招，以老帶新、增加福利等形式吸引人才。

### 個別企業開出3000元月薪

在招聘會現場，有近600多家企業出席，提供約2.2萬個工作崗位，吸引約1.5萬人次到場求職。其中，電子、五

金、塑膠、機械這四大類型的企業佔進場企業的3成以上。招聘企業多是中小企業，紛紛打出招普工、技工等信息，應聘者更是絡繹不絕，現場異常火爆。

據了解，目前大部分的企業開出的工資包括基本工資、獎金、加班費等，一個月大約有1,800元左右，相對往年工資水平有所提升，個別企業甚至開出了月收入在2,200至3,000元的待遇。還有不少企業在招工簡章中把工作、生活環境、工資待遇、福利等求職者關心的問題解答得十分詳細。

# 各地招聘會「職浮於人」

展、農展、首體、國貿同時拉開序幕。吹響集結號的四場招聘會展位都達到了每場200個左右。在為求職者提供的崗位中，企業管理人員、行政後勤人員、各類技術人員、財務管理人員、工程師、專業設計人員、工程監理、建造師、繪圖員等高端高薪職位的比例大幅提升。

### 瀋陽飯店服務員難聘

在瀋陽，大年初九，是許多飯店年後開張的第一天。可有飯店老板開張後卻忙着在店門口貼出招聘信息。由於大部分農民工還沒從家鄉返回崗位，即便個別老板把服務員工資開到1,800元，卻依然鮮有人問津。而瀋陽打工的年輕人，大多不願意幹餐飲服務業，他們更願意選擇能學到技術的崗位。

### 河源紡織男工「自殺」

在廣東河源市，企業為了招到足夠的普工，一些傳統

上只招收女工的行業如紡織行業已經開始招收男工，且年齡放寬到50歲以下。除個別服裝企業中的電腦繡花工、包裝工、手工等特殊崗位仍舊註明招女性之外，不少崗位均是男女不限。市區福新工業園企業招聘人員說，「對於服裝企業而言，女性比男性更適合，但考慮到如今招工困難，今年我們男女工都要。」

### 滬快遞節後仍「慢遞」

由於春節前上海快遞件數大增，不少快遞業員工返鄉過年，令遞送速度大減。上海市內互送的物件竟需4天才能送達，送往蘇州更需1星期，惹來不少民眾抱怨，還被戲稱為「慢遞」。春節過後，上海快遞業遞送速度仍未恢復正常，原本第2天就可送達的物件，仍須3到5天才能送達。業界表示，這是由於部分回鄉過年的快遞員仍未上班，快遞業者人力仍有吃緊現象，加上春節前後委託的快遞物件堆積如山的緣故。



■11日，浙江海寧市舉行就業招聘日，140多家企業提供5,000多個就業崗位。中新社

香港文匯報訊 綜合內地媒體報道，兔年春節甫過，各地都掀起一股招工熱潮。在北京、上海、成都、南京、廣州，各地舉行的招聘會無不出現企業求人的現象，這與以往「人浮於事」的情況有極大的分別。

12日上午，北京2011年新春第一輪人才招聘會在國

# 爬梯翻牆 無良遊客「攻陷」法門寺

香港文匯報訊 據華商報12日報道，每年農曆大年初一到寺院上頭柱香，是民間的一個傳統，上香祈福，感恩禮敬，意在新的一年諸事順意、平安吉祥！今年大年初一，陝西扶風法門寺像往年一樣，又迎來了眾多祈福的遊客。這原本是一件很正常的事情，但從網友在論壇上發帖爆料的照片看，一些遊客為了省下幾十元錢，而不顧危險、不顧體面，爬梯翻牆進入寺內造成很壞影響。

### 每人10元 如攻城拔寨

據網友「牛兒不吃草」在論壇上發帖爆料，稱大年初一逛法門寺時，只見高大的圍牆上，一順溜架設了幾十架高大的雲梯，起初疑是在拍攝攻城拔寨電視劇，不料仔細一看，幾十架雲梯是扶風縣法門鎮的村民，為了給逛廟的遊客「省錢」，架雲梯方便翻牆，每人只收10元，真便宜啊！「若從正門買門票進入，就得花120元，不值得！」當地村民如是說。

11日，有網友也就此事在論壇發了帖，隨帖還貼出了很多現場照片。照片中，一幅牆擺開的梯子望不到頭，很多人正翻到

牆頭，梯子下等待的人們排成了長隊。網友「韶山和東風」全家大年初一也去了法門寺，而且「都翻了進去」。他說，現場梯子很多！據說保安睜隻眼閉隻眼。

### 網友：有損陝西形象

網友「牛兒不吃草」說，大年初一當天進入法門寺景區的遊客，除了扶風當地居民憑身份證免費進入外，其他遊客都需要買票進入，因為是大年初一，法門寺景區的票價是以45元的半價來銷售的。他看到售票亭門口擠着很多女子，問是否進入法門寺，20元一位，討價還價後終以10元進入。據悉，翻牆爬雲梯事件在每年的大年初一都會出現，只是往年不太嚴重，而今年可說已到了登峰造極的地步。

自網友「牛兒不吃草」發帖引爆此事起，短短幾天，就有300餘位網友參與討論。網友「玻璃屋」氣憤地說：「這樣的事情真是讓人憤怒，法門寺怎麼說也是國家的文化遺產，這樣的人損壞陝西旅遊形象，真是應該好好打擊打擊……」

### 寺方：初一只收半價

據寺方表示，法門寺平時票價為90元，大年初一初一扶風本地人免費開放，對外遊客半價優惠為45元。法門寺文化景區已對未制止人員非法進入寺內的保安予以清退，同時將加強管理，為周圍無業人員提供就業機會，從根本上解決問題。



■在陝西法門寺，當地農民向遊客每人收取10元，提供雲梯讓遊客爬梯翻牆進入寺內上香遊覽。網上圖片

據寺方表示，法門寺平時票價為90元，大年初一初一扶風本地人免費開放，對外遊客半價優惠為45元。法門寺文化景區已

對未制止人員非法進入寺內的保安予以清退，同時將加強管理，為周圍無業人員提供就業機會，從根本上解決問題。

常不錯，非常配合地將自己了解的情況告知相關方面。除上述上海籍球員外，內地媒體報道說，泰達前老總張義峰以及前國門江津也已結束查處，各自回家。有分析人士指出，現在還無法確認這些已經回家的被檢查人士，究竟是徹底與假球無關，還是取保候審。備受矚目的內地足壇反賭風暴已經兩度跨年，近兩年內，專案組兵分多路至全國各地取證，案件涉及足球界1,000多人，包括中國足協高官、地方足協官員和裁判、俱樂部高層管理人員，以及地方教練和退役球員等。這場曠日持久的反賭風暴目前終於有收尾之勢。坊間有消息稱，南勇、楊一民案件有望在本月提起公訴，而徹底結案時間可能會推遲到6月以後。謝亞龍案件更加複雜，結案時間可能會更晚。

# 協查足壇反賭 祁宏申思回滬

香港文匯報訊 (記者 章蘿蘭 上海報道) 沉寂許久的內地足壇反賭風暴終於又有新進展，赴瀋陽協助調查達三月之久的前國腳祁宏、申思已經回滬。有消息稱，至今懸而未決的南勇、楊一民案件有望在2月份提起公訴，結案時間則可能會推遲到6月以後，而謝亞龍案件更加複雜，結案時間可能會更晚。

在無任何徵兆的情況下，去年10月足壇反賭風暴席捲至滬，祁宏與申思被叫到瀋陽協助調查。此後儘管坊間各種揣測紛紛擾擾，卻並未有任何官方說法耳聞。在查

# 雲南4.4級地震 近2萬人受災

據中新社12日電 國家民政部12日晚稱，12日13時44分13秒，雲南省昭通市巧家縣發生4.4級地震，震源深度13公里，民政部緊急調撥救災物資。

根據當地民政部統計，截至12日20時，地震共造成巧家縣11個鄉鎮4,930戶1.95萬人受災，緊急轉移安置262戶1,048人。同時，地震造成房屋倒塌4戶10間，嚴重損壞1,030戶1,967間，一般受損3,893戶9,036間。詳細災情正在進一步統計中。

### 民政部急調救災物資

震情發生後，民政部迅速從中央救災物資昆明儲備庫向雲南省調撥1,000頂救災帳篷、5,000床棉被，幫助受災群眾解決生活困難。雲南省民政廳立即從省級救災物資儲備庫向災區調運200件彩條布、500床棉被、500件棉大衣，保障災區救災急需。昭通市迅速派出工作組趕赴災區查災核災，指導抗震救災。巧家縣政府緊急安排10萬元人民幣救災應急資金，用於災區應急搶險和受災群眾緊急轉移安置。

目前，當地已通過投親靠友臨時安置受災群眾260人，利用262件彩條布搭建臨時帳篷安置788人，並採取人背馬馱等方式向受災鄉鎮組織運送麵包、方便麵、礦泉水等食品，確保受災群眾基本生活不出問題。

# 浙江開發無人島 個人可購使用權

香港文匯報訊 (記者 王屹峰 杭州報道) 在近日舉行的浙江省海洋與漁業工作會議上，浙江省海洋與漁業局透露，該省首批可利用無居民島名錄將於下月公布，成為首批被允許開發建設的無人島。據悉，無人島起租年限是30年。

### 以旅業開發為主

浙江海島數量為中國之最，其中大多數是無人島，總數達2,639個。這些無人島中，有三類禁止開發：作為中國領海基線的8個島嶼、用作國防的島嶼、各類海洋保護區內島嶼。其餘島嶼，若是生態脆弱，也不宜開發。浙江省將慎重考慮，分批推出可供開發的島嶼。

首批推向社會的無人島，以旅遊開發為主，分布於浙江舟山、寧波、台州、溫州4市的沿海地區，面積在500平方米到1平方公里之間。

### 下月公布名錄

2007年，浙江省曾暫停無人島開發利用政策，隨着《海島保護法》於2010年3月的實施又隨之解凍。《海島保護法》明確個人可購買無人島的使用權，同時還規定無人島的產權歸國家，開發建設必須經過省級人民政府或國務院審批。

浙江目前正在制定無人島開發實施細則，出臺之後可接受全社會的開發申請。無人島使用權可通過申請審批方式出讓，也可以通過招標、拍賣、掛牌方式出讓，但旅遊、娛樂、工業等經營性用島有2個及以上意向者的，或須招標和拍賣。下月，浙江省可供開發利用的無人島名錄將出爐。

# 春晚植廣告 央視斥捏造



■在今年央視春晚上，黃海波、海清合演的小品《美好時代》被指植入廣告。網上圖片

香港文匯報訊 據新華網11日報道，今年春晚播出後不久，一份廣告植入清單在網上流傳，上面詳細列出了品牌名稱及植入體現。2月11日，央視廣告經營管理中心在央視網上發表公開聲明表示，2011年春節聯歡晚會所有節目中均沒有安排植入廣告，中央電視台廣告部門也沒有收取任何植入廣告的費用。

兔年春晚觀摩語言類節目中確實沒有明顯的植入廣告，但隨後網絡上出現一份所謂的「中央電視台兔年春晚植入廣告清單」，其中把《鐵梨花》、《媳婦的美好時代》、「中國福彩」等都列入植入廣告行列，並稱「以上已和相關公司簽訂合同」，並在網絡中流傳開來。

### 保留權利追究捏造者

11日，央視廣告經營管理中心發表公開聲明表示，「近期，一份所謂的『中央電視台兔年春晚植入廣告清單』被多家媒體引用和轉載，嚴重誤導了廣大網友和觀眾，對此，中央電視台廣告經營管理中心聲明如下：為了尊重觀眾感受，確保觀眾收看春節聯歡晚會節目的連續性和完整性，中央電視台2011年春節聯歡晚會所有節目中均沒有安排植入廣告，中央電視台廣告部門也沒有收取任何植入廣告的費用。」同時，聲明中提到，「我們強調，該清單所列所謂的植入廣告，並稱『以上已和相關公司簽訂合同』，均不屬實。我們保留對清單捏造者追究法律責任的權利。」